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Szeszkontingenst 
Kecskemétnek.

Kecskemét óriási kiterjedésű hatá­
rában jóformán a legnagyobb mező­
gazdasági munka, a legnagyobb bor­
termelés és gyümölcstermelés folyik. 
Az egész nagy határban mégis egyet­
len egy mezőgazdasági szeszgyár mű­
ködik s ez is inkább speciális szesz­
termékek előállításával foglalkozik, — 
holott a szeszmennyiség, amely Kecs 
keméten elfogy, legalább is hat mező­
gazdasági szeszgyárnak adna munkát.

Külföldi müveit mezőgazda nem 
tudná megérteni, hogy a kecskeméti 
és környékbeli hatalmas és gazdagon 
termő földterületen miért nincs szesz­
gyár, holott az állam a kontingentált 
szeszmennyiségből ingyen adja a gyár 
tulajdonosoknak és az egész ország 
bán mindenki tudja, hogy ma egy 
hektoliter kontingensnek az ára 400 
koronát ér.

Egy mezőgazdasagi szeszgyár kon 
tingense átlag 960 hektoliter s ha ezt 
400 koronájával számítjuk, 384,000 
korona értéknek felel meg. Ennyi ér­
teket kap egy szeszgyár a kormány­
tól ingyen, semmiért s az egész mező 
gazdasági szeszgyár, mely ehhez szük­
séges 30—40,000 korona befektetés­
nél többet nem igényel.

Óhajtandó volna, hogy valamelyik 
bizottsági tag indítványt tegyen a köz­
gyűlésnek, hogy az uj szeszadótörvény 
életbeléptetése előtt meg folyamodjék 
a törvény hatóság szeszkon ti ngensert 
és az engedélyezendő kontingenshez 
kepest alapítson Kecskeméten három, 
vagy négy mezőgazdasági szeszgyárat. 
A kérdés kétségtelenül bővebb meg­
fontolást és alapos tanulmányozást igé­
nyel, de mi magunk is megállapíthat­
juk, hogy érdemes a fáradságra es 
a munkára, mert az új szeszadótör­
vény olyan új helyzetet teremt ezen a 
téren, mely a mezőgazdasági szesz­
gyártást egyenesen a községek és vá­
rosok üzemébe tereli.

Az új törvény legelső alapelve 
ugyanis az, hogy jövőre a szeszter­
melés a mezőgazdaságnak biztosittas- 
sék Ezért a kesztermelvény megadóz­
tatásánál a kis üstök 20—25 százalé­
kos kedvezményben részesülnek. E 
mellett a törvény érvényesíteni kívánta 
azt a közgazdasági szempontot, hogy: 
községi, szövetkezési, vagy pedig ál­
lami megbízottak által olyan nagyobb 
szeszfőzdék, gyümö’csfőzdék állíttassa­

nak fel' amelyek a közeli környék 
gyümölcskészletét képesek kifőzni.

Azt akarja ezzel elérni a törvény, 
hogy az igy fölállítandó mezőgazda­
sági szeszgyárak mellőzhetővé tegyék 
a kis főzdeket. A termelő főzheti ugyan 
a saját termését ezentúl is maga, de 
csak bizonyos szigorított föltételek 
mellett.

Világos ezekből, hogy a /tfrzwzy 
községi és városi szeszfőzdéket akar 
létesíteni, vagy legalább is azt akarja, 
hogy a mezőgazdasági szeszgyárak 
legalább is gyümölcs es bortermelő 
gazdák szövetkezeteinek a kezelése és 
tulajdona alatt álljon. Egyik legfonto­
sabb célja ennek az intézkedésnek az, 
hogy a mezőgazdasagi szeszgyárak a 
sajat üzemükben termelt moslékot 
hizlalásra fordítsák, ne úgy, mint az 
ipari szeszgyárak, melyek a moslékot 
külföldre exportálják es hizlalással már 
egyáltalában nem foglalkoznak.

Kétségtelenül szükséges ennél­
fogva, hogy Kecskemét törvényhatósága 
legalább négy mezőgazdasági szeszgyár 
üzemének elegendő szeszkontingensért fo­
lyamodjék a kormányhoz s hogy en­
nek megfelelően négy mezőgazdasági 
szeszgyárat létesítsen a város területen.

Elkerülhetetlenül szükséges ez :
1 szőr azért, mert az eddig mon­

dottakból is kitűnik, hogy a törvény 
egyenes célja a kisfözdéket mellőzhe­
tővé tenni. Ha a törvény ezt a célt 
eléri, akkor Kecskeméten már a kis 
üstön sem főzhet szeszt senki s a 
kecskeméti törköly es gyümölcs, egy­
általában nem lesz értékesíthető.

2 szór azért, mert ha Kecskemé­
ten nem lesznek mezőgazdasági szesz­
gyárak, akkor a legjobb esetben is 
csak azt teheti majd a kecskeméti ter­
melő, hogy kifőzni való termelvenyeit 
oda szállítani lesz kénytelen, ahol 
ilyen nagyfőzdék lesznek.

3'Szor azért, mert ha utóbb szesz­
monopólium lesz, ami nehány év 
múlva lesz meg, akkor a kis üst egé­
szen eltűnik és itthon még drága 
árért sem lehet szeszt főzni senkinek.

Arról nem is beszélünk, hogy a 
gyárak moslék és trágyatermelése mi­
lyen gazdasági előnyöket teremt; 
arról sem beszelünk, hogy a város 
által elerhető szeszkontingens mekkora 
értéket képvisel, azt említjük meg 
csupán, hogy abban a pillanatban, 
melyben a városnak kontingense lesz, 
a vállalkozók, akik ezen kontingenst 
földolgozni akarják, valósággal meg­
rohanják a varos hatóságát es a léte­

sítendő gyárak bérletéért olyan ma­
gas összegeket fognak megajánlani, a 
milyenre e pillanatban gondolni sem 
merünk.

Fölebbezes a közgyűlési határozatok 
ellen. Gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
ter egy előfordult eset alkalmából ki­
mondotta, hogy az egymással tárgyi 
összefüggésben nem álló, különböző ügy­
ben hozott törvényhatósági bizottsági 
közgyűlési határozatok ellen, a föllebbe- 
zést együttesen, egy beadványban be 
nyújtani nem lehet.

A hivatalos eljárás és ügykezelés 
rendjével ugyanis ellenkezik az. hogy ily 
összefoglaló fölebbezés elfogadható le* 
gyen és annak alapján az alsóbb fokban 
hozott különféle határozatok érdemleges 
felülvizsgálat tárgyává tétessenek Az ily 
beadványok elfogadása és tárgyalás alá 
vétele az ügyek és hivatalos ügyiratok 
olyan összezavarását eredményezné, hogy 
igy a hivatalos ügyek rendes vitele és 
kezelése teljesen lehellenné válnék és 
annak igen hátrányos következményeit 
csuk hamar a közérdek szenvedne meg. 
A több különféle ügyet összefoglaló föleb- 
bezések beadásara az 1886. XXI. te. nem­
csak jogot nem biztosit, sőt határozottan 
kizárja ennek a megongedhetősegét és az 
ilyenek tárgyalását. A közérdekű köz­
gyűlési határozatok ellen a törvény ható­
ság minden polgárának van föllebbvítéli 
joga, de a fölebbezhető határozatok felül­
vizsgálatára azok tárgya szerint, más más 
hatóságok illetékesek.

Ebből az következik, hogy ezek a 
különböző hatóságok nem vehetik felül­
vizsgálat alá egy beadvány alapján a ha­
táskörükbe tartozó határozatokat. így te­
hát : összefoglaló fölebbezés felsőbb fokú 
eljárás alapjául nem szolgálhat. De elvi 
szempontból is ellenkeznék az ilyen föleb­
bezés elfogadása a törvénynyel, mert köz­
érdekű határozat ellen a törvényhatóság 
minden polgárának lévén fölebbező joga, 
a felsöbbfoku hatóságuknak a határozatok 
kihirdetése után, a megszabott határidő­
ben beérkezett összes fölebbezések figye­
lembevételével kell a határozatokat felül­
vizsgálat alá venniük. Ha pedig azok egy 
összefoglaló fölebbezés alapján, együtte­
sen vétetnének felülvizsgálat alá, akkor 
a törvény hatóság többi polgára előtt zá­
ratnék el annak az útja, hogy törvényes 
föleLb vitel utján érvényesíthessek az egyes 
határozatok ellen támasztott különleges 
kifogásaikat és kívánságaikat.

Iskolai értesítők.
Egy év munkája.

ii.
A Rom. Kath. Főgimnázium Értesítője.

A kegyesrendiek vezetése alatt álló 
kecskeméti róm. kath. főgimnázium érte­
sítőjét ez évben is dr. Tóih György igaz­
gató közli.

Az értesítőnek csaknem fele az ifjú­
sági könyvtárnak címjegyzéke. Követésre 
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méltó szép példa, mert tudnivaló, hogy 
egy ilyen középiskola; ifjúsági könyvtár 
katalógusának kinyom fására a vezető 
tanár máskor a legjobb akarat mellett sem 
talal fedezetet; nyomtatott, könnyen hoz­
záférhető és mindenkor kéznél levő kata 
lógus nélkül pedig a könyvtár meglehe­
tősen költ tőke a valóban szorgalmas, 
tervszerűen, céltudatosan dolgozni akaró 
ifjúságra nézve.

A könyvjegyzék elé Németh Károly 
a könyvtár egyik felügyelő tanára irt be 
vezetést. Elmondja ebben a könyvtár tör­
ténetét. Sok tanulságot meríthetünk ebből 
a pár lapból. Városimk kulturális törté­
netének egy fejezete ez. Láthatjuk, mint 
menti meg a hazafias felbuzdulás a már- 
már elpusztulni, elnéptelenedni kezdő is­
kolát es láthatjuk, miként alapítja meg 
nébán v nemesen gondolkozó tanügy barát 
könyvtárának felajánlásával az ifjúsági 
könyvtárt. A város előkelőbbjei felekezeti 
különbség nélkül adakoznak a nemes, ha 
zafias célra, mert az elnyomatás szomorú 
korszakában egy ilyen olvasmánytár léte­
sítése valóban hazafias nemzeti kérdés 
volt. E pár lapot olvasva, lehetetlen, hogy 
az intézet ifjúsága ne a hála és kegyelet 
vegyes érzelmeivel forgassa a régen, fel­
század előtt adományozott könyvek sárguló 
lapjai*.

A könyvtár anyaga ügyesen van ősz- 
szeválogal va, egy két gy üjteményes mu ka 
mindenesein* jó volna. Különös gondot 
fordítottak a könyvtár vezetői a kötelező 
olvasmányokra, melyek 5—20 példányban 
vannak meg, igy válik elkerülhetővé a 
szülök túlságos anyagi megterhelése.

Az intézetben 15 tanár működött, 
kik városunk társadalmi, cullurális és 
tanügyi mozgalmaiban élénken részt vet 
tek, egyrészük irodalmikig is figyelemre 
méltó munkásságot fejlett ki. Ez évben 
töltötték be először az iskola orvosi és 
egészségtan tanári állást dr. Pataky Zol­
tán oki. egészségtan tanárral.

Magas szinvonalon álló munkásságról 
számol el az önképzőkörről szóló jelentés. 
Ha az önképzőkörről és a pályadijakról 
szóló jelentést összevetjük, ariól kell meg­
győződnünk, hogy önnek az intézetnek 
érettebb növendékei között igen dicsé­
retre méltó nemes közszellem uralkodik, 
mely méltán érdemelte ki az intézet jól- 
tevőinek és a tanügybarátoknak figyelmét • 
és jóakaratát.

A városi „Rákóczi- pályadijat, — 
melyre tudvalevőleg a helybeli összes 
középiskolák növendékei pályázhatnak — 
ebben az évben Molnár József, az intézet 
Vili. o. növendéke nyerte meg.

Vi sgálatot telt az intézetnek 284 
növendéke, közülök 240 megfelelt a köve­
telményeknek és pedig 91 jeles és jó | 
eredmény nyel, az első osztálytól eltekintve j 
az osztályt csak három tanulónak kell * 
megismételni — Ez a sikeres tanítás { 
csaknem páratlanul álló, mely’ kommen I 
tár nélkül dicsér tanait és növendéket 
egyaránt.

Az értesítő csinos technikai kivitele 
a Részvény nyomda művezetőjének, Hollósy 
Jánosnak szakavatottságál dicséri.

NAPI HÍREK.

A kólák alkonva. V
Vége a piaci basáskodáenak.

„I tban van az igazság-, mely rövid 
időn belül lo fogja törni Kecskeméten is 
a ktfa uralom hatalmát. A kormány — 
amint megírtuk — törvényhozás utján 
szándékozik az élelmiszereknek árusítását 
szabályozni. Az országot kerületekre oszt 
ják, kö pontokat jelölnek ki, ahol a nem 
romlandó élelmiszerek összegyűjtésére rak 
tárukat állítanak, elrendelik az elővásár 
lási tilalmai s helyi piacot, rendszabályokat 
készítenek.

A kotaságol numerus clau*ushoz 

kötik, úgy mint a bérkocsisságot, hogy 
csak bizonyos meghatározott számban ad­
nak engedélyt az élelmiszerek rendszeres 
illetve állandó árusítására. Minden kofa 
számot kap, mint a rendőr s ezt feltűnő 
helyen viselni tartozik.

A városba élelmi szerekkel terhelt 
kocsirakományokat csak az esetben bocsá­
tanak be, ha az illetők községi bizonyít­
vánnyal igazolják, hogy a s íját termé­
nyeiket, vagy tenyészetüket szállítják ki 
a piacra

Akik a városból élelmiszereket visz­
nek ki, minden ily esetben kiviteli vámot 
fizetnek

Szóval, az élelmiszerekkel közvetítő 
kereskedést folytató egyének helyzetét 
annyira megnehezítik, hogy csak korlátolt 
számban élhetnek meg s csak a nap egy 
bizonyos órájától vásárolhatnak s így a 
fogyasztó közönség abba a helyzetbe jut, 
hogy magától a termelőtől vehet s nem 
lesz kénytelen a csekély kivétellel nyers 
durva, kofahaddal a bevásárlásnál ver­
senyre kelni, vagy hogy a korpa közéne 
kénytelenedjék keveredni: egyben vissza­
vonulni és a kofunalomnak kiszolgáltatni 
magát.

A tisztességes viselkedésű, becsületet 
tudó, illemes és jóravaló kofák szívesen 
veszik az uj rendet, mert nekik nem lesz 
ártalmukra Kofára mindig lesz szükség, 
de nem annyira, mint amennyi most lepi 
a piacot. Minden napszámos, akinek nem 
ízlik a nehéz munka, pár koronával ösz- 
szeszedi a salátát, zöldbabot, káposztát, 
burgonyát s kiül a piacra kofának. Ilyen 
kofákra nincs szükség.

Kecskeméten is kerül tisztességes 
kofa, akivel szívesen éiintkezik a vevő 
közönség, mert illendően viselkednek és 
józan eletet élnék; de van olyan elem is, 
amelytől helyes lesz megtisztogatni ajóra­
valókat. Az uj rend valószínűleg csak a 
jövő év elején lép életbe, addig tűrni kell 
a kínos helyzetet. A szabad kereskedelem 
és szabad verseny örve alatt azonban uj 
éven túl nem lehet az élelmi szerekkel a 
szabad rablást tovább űzni.

O
Kecskemét, julius 7. I

— Előléptetés A vallás és köz 
oktatásügyi miniszter Zsigmond M. Jó 
/séf és Orbán Nándor kecskeméti állami 
polgári leányiskolánál levő tanítókat a 
IX fizetési osztályba léptette elő.

— Választok névjegyzéke A köz­
ponti válaszmány Bagi László elnöklete 
alatt ma délelőtt ülést tartott, melynek 
tárgyai a névjegyzék ellen beadott fel­
szólamlások voltak. Füvessy Imre h. rend | 
őrfőkapitány, mint a központi választ- i 
m íny jegyzője referálása után a választ 
mány valamennyi felszólamlásnak helyet 
adott Ily formán a választók névjegyzé­
kébe került a felsőkerületben Füredi Ist 
ván ügyvédjelölt, dr. Kiss Albert, dr. Ke­
néz Zoltán; az alsókerületi névjegyzékbe 
Domokos József Ballószeg 179 é6 Tari 
Endre rnajsai ügyvéd. A helyesbített név­
jegyzék julius hó 20 lói 30-ig a központi 
irodában közszemlére lesz kitéve.

— Az ügyvédi kamarából. A kecsr 
kéméit ügyvédi kamara jelenti, hogy dr. 
Dömötör István ügyvédet a lajstromába 
kecskeméti székhelyijei bejegyezte.

— Pénzintézetek kartelje A budapesti 
pénzintézetek hosszabb tárgyalás után kar­
telt kötöttek a közönség erdeke ellen. A 
nagy betéti intézetek már régebben meg­
egyeztek a betéti kamatláb nagyságára 
nézve és már jun. 1 seje óla csak három 
negyed százalékot, illetőleg, mivel a töke- 
kamat adót is a betevőre hárítják, csak 
3*37 és fél százalékot fizetnek a betét 
után. Ez bizonyosan azért történik, mert 
a magyar nagyon gazdag és megeléged­
hetik a kisebb jövedelemmel. Bezzeg a 
szegény osztrákok, akiknek körülbelül 4 
milliárddal vagyunk adósai, rászorultak 
arra, hogy a bécsi intézetek nagyobb ka­
matot fizessenek a betét után, mórt Bécs 

ben m-^g mindig négy százalék a betéti 
kamatláb. A budapesti pénzintézetek azon­
ban igazságosak, nem akarják, hogy csak 
a takarékoskodó nagyközönség szenved­
jen, hát megrundszabályózzák a kölcsönre 
szorulókat is. Kartelt kötöttek a külön­
féle válók, lombardkölcsöo és letétek után 
szedendő kamatokra nézve. E szerint a 
saját váltó kamatja 1 százalék, az idegen 
váltóé 1 és fél százalék, a lombardköl- 
csöné és a létété 1 és egynegyed száza­
lék a bankkamatláb fölött. Ebbe a kar 
telbe bele szeretnék vonni a bécsi intéze 
tekot is, hogy annál teljesebben gúzsba 
lehessen kötni a magyar közönséget. — 
Csikhogy ez eddig nem sikerü't és re 
mélhetőleg nem is fou sikerülni. A buda 
pesti kariéi julius 10 én lép életbe.

— Címadományozás. őfelsége a király 
Sárkány Gyula ceglédi kir. járásbirónak 
az ítélőtáblái bírói címet és jelleget ado­
mányozta.

— Érettségi „botrány.- „Az Ujság- 
cimű lap felettébb elítélendő módon, név­
telenül hurcolj i meg cikkében egy ref. 
főgimnázium tanárkarát és igazgatóját. 
Miután a cikk általánosságban mozgó ál 
litásaival felettébb alkalmas a közvéle­
mény megtévesztésére, ez a jelző pedig: 
„jó boráról és sok homokjáról híres* 
egyenesen reáillik városunkra, konstatál­
nunk kell, hogy a cikkben foglalt tények 
már azért sem történhettek meg a hely 
beli ref. főgimnáziumban, mert itt mind­
össze 12 tanuló jelentkezett érettségi vizs­
gálatra, nem pedig 30 s azok közül is 
csak egy tanuló ulasiltatott javító vizs­
gálatra. így a kérdéses cikk Kecskemét­
tel semmiféle vonatkozásba nem hozható. 
Egy esti újság szerint különben az egész 
érettségi história állítólag Halason történt.

— Szárazság, por, hideg Az idei 
szeszélyes időjárás következtében ezek a 
szavak összetartozó fogalmakat jelentenek. 
Esőnk nem tud lenni, hanem van helyette 
minden nap erős, száritó szelünk, mely 
portengerbe borítja a várost. Ejszakán- 
kint meg olyan hidegek járnak, hogy be- 
illenének akár szeptemberbe is. így a 
gazdák utols) reménysége is elvész, mert 
a folytonos szárazság következtében a 
kapás növények sem képesek fejlődni.

— Népesedési statisztika. Valahol a 
napokban az ország 1869—1900. évek 
közti népesség gyarapodásának statiszti­
káját olvastuk. Ebből minket annyi érde­
kel, hogy 1869. évtől 19C0 ig Kecskemét 
lakossága 30 százalékkal, Ceglédé 35 szá­
zalékkal, Nagykőrösé 32—33 százalékkal, 
Szolnoké 58 százalékkal gyarapodott.

— Asztalos munkások sztrájkja. A 
kecskeméti asztalos munkátok és a mes­
terek között még mindig nem jött létre 
megegyezés s ez okból a munkaszünete­
lés még mindig tart és a helyzet válto­
zatlan. A segédmunkások legnagyobb része 
vidékre távozott. A budapesti asztalos- 
mes'erek is s/.ornbaton nagygyűlést tar­
tottak. Hosszasan fejtegették az asztalos­
ipar mai i elvzetét, amely igen szomorú. 
A legfőbb bajnak a most érvényes kol­
lektív szerződési tartják, amelyet lehetet­
len megújítani az asztalos ipar teljes rom­
lása nélkül. Többen szólaltak föl ily érte­
lemben, mire a gyűlés egyhangúlag ki­
mondotta, hogy a mesterek semmi formá­
ban sem kötnek szerződési a segédekkel. 
Előre látható tehát, hogy ha Budapesten 
is megindul a harc és augusztus 1-ére 
nem újítják meg a lejárt szerződést, úgy’ 
a sztrájk általános lesz és a megegyezés 
ideje kiszámithatlan marad.

— Vonatból kidobott gyermek. A Kecs­
kemétről tegnap reggel induló gyors­
vonatból Nagykőrösön tűi egy uriasan 
öltözött eddig még ismeretlen nő az ab­
lakon keresztül kidobta újszülött gyer­
mekéi. A nagykőrösi rendőrség távirat­
ban- értesítette a budapesti rendőrséget 
az esetről, amely megindította a nyomo­
zást. A bűnös asszonyt eddig nem sike­
rült elfogni.
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— A kihagasi ügyek újra fólvetele. 
A földmi veléfeügyi miniszter egy feltne 
rült esetből kifolyólag elvi jelentőségű 
határozatban mondta ki, hogy kihágás! 
ügy ujrafel vételének megengedhetősége 
kérdésében az a hatóság dönt, mely a 
főügy bon a jogerős érdemleges véghatá- 
rozatol hozta

— Szerződtetés. Mariházy Miklós, a 
kecskeméti színház igazgatója társulaté­
hoz szerződtette Pásztor Ferikét, az Orsz. 
Magyar Színiakadémia végzett tagját.

— Az aratási szabadság A bon* 
védelmi miniszter ma a következő leira 
tót intézte Kecskemét városához : A f. 
évi junius ho 1 ről 5572 eln. sz. a. ki 
bocsátott körrendeletéin kapcsán felhívom 
a törvényhatóságot, hogy az aratási sza­
badságok kedvezményének élelbelépteteso 
folytán szerzett összes tapasztalatait, jele 
stn amelyek arra vonatkoznak, hogy a 
kérvényezőé miként lett volna legcélsze­
rűbben eszközlendő, az igényjogosultsá 
got miként kellene megállapítani, végre, 
hogy az aratási szabadságban való része­
sítés minő hutással volt a mezőgazdasági 
munkásviszonyokra, az aratási munkák 
sikerére és a földmives lakosság jólétére, 
hozzám f. évi október 1-ig jelentse be.

— A munkasbiztosito uj szabályzata 
A kereskedelemügyi miniszterién! s a m. 
kir. állami muukásbiztositési hivatal ren­
deleteket bocsátott ki, amelyek az üzemi 
és balesoljeleiitésekei és a pénztárak 
ügykezelését a munkásbiztositási törvény­
nek megfelelően szabályozzák. A rende­
letek főbb intézkedései szerint mindazon 
munkaadók, akiknek alkalmazottai bal 
eset ellen biztositandók, tartoznak ez évi 
julius 25 éig terjedő idő alatt az üzem- 
bejelentest az e célra szolgáló űrlapon 
eszközölni. Ugyanezen idő alatt jelenten- 
dők be az üzemi változások is, amelyek 
1907. évi julius hó óta az üzemben elő 
állottak. Kötelesek továbbá a munkaadók 
összes alkalmazottaikat a munkásbiztositó 
pénztárnál az újonnan kibocsátott űr* 
lapokon bejelenteni, tekintet nélkül arra, 
hogy az alkalmazottak előzőleg már be 
voltak e jelentve, vagy sem. E bejelenté­
sek ez ev julius 16 tói 31 ig terjedő idő 
alatt eszközlendők s ezek alapján az 
összes tagok uj igazolványt kapnak.

— A gyermekek dohányzása. Zula- 
megye uj szabályrendeletet állapított 
meg, melylyel a 15 éven alul levő gyer­
mekeket eltiltja a dohányzástól. A sza­
bályrendelet megtiltja, hogy a gyerme­
keknek dohányzó eszközt, dohány , vagy 
gyújtót eladjanak. — Aki ezt a tilalmat 
megszegi, azt 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetik. A szülők és 
gyámok tartoznak a gyermekeikre fel­
ügyelni és ha mulasztást követnek el, 
szintén büntetés alá esnek. Hasonló in­
tézkedés nálunk is beválnék

— Öngyilkos kereskedő inas Poz6ár 
Ferenc 14 éves csongrádi születésű fűszer­
kereskedő inas ma reggel öngyilkossági 
szándékból önmagára lőtt. A fiút gazdaja 
Vasváry Sándor kereskedő valami hibája 
miatt állítólag megszidta, amire az elő* 
kerített egy revolvert és mert suta volt, 
balkézzel sütötte el és keresztül lőtte a 
jobb karját. Más baja nincsen. A korházba 
helyezték nem veszélyes sérülésével.

— Az aratás a héten befejezést nyer, 
a cséplőgépek is működnek. A gazda egy 
évi fáradságos munkájának eredménye 
bizony elég szomoiu, a termés gyenge. 
Holdankint 10—20 csomót aratlak. A 
szórványos próbacséplésekböl ítélve, a 
búza és rozs minősége azonban elég jó 
és csomóra fizetős is lesz. Az uszályszerü 
szárazság egvre tart, kukorica, krumpli, 
bab, sarju elsül. A gyümölcsösök, sőt 
immár a szőlő is igen kívánja a bőséges 
csapadékot. ínséges évnek nézünk elébe, 
ha még tovább tart a2 aszály. Drága 
lesz minden. A gabonaárak tetemesen 
emelkedtek.

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink I 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII, Főherceg Sándor utca 30 sz. alatt 
levő Afagjar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratú 
szobákat lehel ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők 
nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
családi otthon.

— Porul járt tolvaj Huszár Mária 
bijosmizsei lakos a napokban jelentkezett 
az ottani csendőrségnél, hogy a fia Szó 
rád Mihály, pálinkafőzőjéből 9 darab 20 
koronást lopott. Ezek azonban hamisak 
nnk bizonyultak, azért ő azt beszolgáltatja 
a csendőrségnek A csendőrség megindi 
lotta a nyomozási az iránt, hogy a hamis 
pénz hogy kerüli a pálinkafőzőbe.

— Szomorú erkölcsök Erkölcs elleni 
merényletet intézett Bitó Lajos csólyosi 
lakos Zsiga Mária 13 éves ugyanottani 
leányka ellen. A becstelen embert, aki 
hasonló bűnéért már büntetve volt, fel* 
jelentették a kecskeméti királyi ügyész 
ségnél.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
4 én 120, 5 én 120—128, 6 án 120 — 126, 
7 én 120 — 126 páronként 45 kiló élet és 
4 százalék levonással. — Borjú 58 — 60 
fillér életsúlyban.

— Piaci árjegyzék 1908. évi julius hó 
7-ik napján. Tisztabuza 23.00—24.00. Ké* 
szer 20.40—21.40. Rozs 18.60-19 00. Áipa 
14 01—14 60. Zab 16 00-16 40. Tengtri 
kecskeméti 152)—15 40 Tengeri bánáti 
15.20 — 15 40. Kolos 1100—12.00. Krumpli 
9 60 —10 00 Széna 8 20—8 60. Szalma 4.00, 
4 40 Szalonna kilója 1 36—1.60

Garázda béres.
ZMZeg'szvirta, a,

Véres eset történt a napokban a 
közöli Dinnyéshalom községbon. Egy béres 
szóváltás közben kaszával úgy lábszáron 
szúrta a gazdáját, hogy annak a lábát a 
kapott séiülés következtében le kellett 
vágni. Most a ga da egy haszontalan béres 
garázdasága miatt egesz életére nyomo­
rék lesz.

Az eset különben részleteivel együtt 
a kővetkező:

Schnitzlei Ignácnál, a kir. legfelsőbb 
uralkodóház csiládi alapítványi uradalmá 
bán Dinnyésen erdész s nála szolgált, 
mint béres Valkai Pál. Jóravaló ember 
nek ismerte mindenki, éppen azért meg­
magyarázhatatlan múlt heti viselkedése.

A múlt hét egy ik délutánján Valkai, 
noha egész nap nem sok dolga akadt, 
az istálóban lefeküdt aludni, pedig gaz­
dija határozottan rája parancsolt, hogy 
végezze dolgát a gazdaságban.

Schnitzler ezt az engedetlenséget 
megsokallotta s erélyesen rászólt Valkaira, 
hogy ne aludjék, hanem végezzo rnunká- I 
ját. Ez azonban nem engedelmeskedett, | 
hanem kijelentette, hogy ma aludni akar 
és senki isten fiának nem dolgozik.

Schnitzler ekkor megmondta Val- 
kainak, hogy vagy dolgozik, vagy pedig 
eltakarodik a háztól.

Erre Valkai indulatba jött s a keze* 
ügyébe eső élesre fent kaszát felkapva, 
azzal teljes erejéből gazdája felé csapott. 
Az ütés talált s az éles kasza mélyen 
belevágódott Schníszler combjába.

Az volt azonban a legnagyobb baj, 
hogy a kasza nem volt egész tiszta s a 
vágás vérmérgezést okozott.

így azután, mire operálás végett 
Budapestre fölszállitották, többé már nem 
lehetett segíteni. Tőből kellett levágni a 
lábát s most egész életén át nyomorékan 
kell neki megszenvedni azért, mert pa­
rancsolni mert a saját cselédjének.

A merénylő bérest a csendőrség le­
tartóztatta s beismerő vallomása után be­
kísérte a kir. ügyészséghez.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Két halott.

Tisenhat súlyos sebesült.
Ma éjjel tizenkét óra körül nagy 

vasúti szerencsétlenség történt a hajdu- 
szoboszlói állomás közelében. A Debre­
cenből Budapestre haladó személy vonat 
a hajduszoboszlói pályaudvar bejáratánál 
összeütközött egy tehervonatta). Az ősz- 
szeülközés következtében ketten meghal­
tak és a vonatnak csaknem valamennyi 
uta»a megsebesült, köztük tizenhatan sú­
lyosan. A két vonat hibás váltóállítás 
miatt oly nagy erővel rohant egymásnak, 
hogy az összeütközés kikerülhotetlen volt. 
A pályatest nagy területen megrongáló­
dott, a kocsik egymásra torlódtak és ki* 
döntötték a táviróosziopokat.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi julius hó 7-én

Születések: Dorogi István rk., Váci 
Juliánná ik., Vezs(ny; Pál ik., Szabó 
Imre rk , Burányi Ilona rk., Bencze Ilona 
rkalh.

Halálozások : Pankotai János ref. 10 
órás. Kardos Árpád ref. 2 hónapos, Orbán 
Ferencné Dudás Eszter rk. 53 éves, Ber­
kes Julianna rk. 1 hónapos, Szekér Pál 
rk. 13 hónapos, Krumpek István rk. 38 
éves, Deák György né Farkas Mária rk 
60 éves, Halasi Sándor ref. 78 éves, Bodor 
Mária rk. 3 hónapos, Szatmári Ilona rk. 
2 hónapos, Szabó József rk. 29 éves, Kosa 
Sára Borbála rk. 10 hónapos, Sallaí Er 
zsebet rk. 4 hónapos, özv. Béni Józsefné 
Nagy Teréz rk. 80 éves, Horváth János 
rk. 84 éves, Sztrausz Mihály né Szabados 
Borbála rk. 89 éves.

líihirdettettek : Kovalcsik István rk. 
és Bogyó Juliánná rk , Feldmayer Lipót 
izr. és Spitzer Ilona izr.

Birtok változások.
Nagy Márton megvette Sutus Já 

nosné Városföld 2 hold 245 □ öl földjét 
1800 koronáért.

B Nagy János megvette Zana Má­
ria Máriabegy 459 □•öl s/őlőjél 600 
koronáért

NT y
(E rovatban közlőitekért nein vállal felelősséget a Szerk.)

A gazdaközönség figyelmébe.
A helyi lapok nyilttér rcvatában 

többször megjelent nyilatkozatok igazol­
ják ama körülményt, hogy az á/alunk 
forgalomba hozott ,O8borneu- féle 
fűkaszáló és marok rakó ura tó­
gépek a gyakorlatban a heh i viszo­
nyoknak legjobban megfelelnek és kitű­
nően beváltak.

Ezen körülményből kifolyólag tiszte­
lettel kijelentjük, hogy mi ezután semmi 
féle nyilatkozatot közzétenni nem fogunk, 
ellenben készséggel bocsátjuk gépeinket 
továbbra is a t. gépvásárló közönségnek 
próbakép rendelkezésére úgy, hogy min­
denkinek alkalma legyen vásárlás elölt a 
a gép használhatóságáról meggyőződést 
szerezni.

Egyben ismétolten felhívjuk a gép­
vásárló közönség szives figyelmét a Kecs­
keméten csakis nálunk található azon 
előnyre, hogy a tőlünk vásárolt gépeken 
esetleg előfordulh dó bármely törés vagy 
kopás esetén helybeli gyárunkban azt 
haladék nélkül javíthatjuk ki

Kiváló tisztelettel
Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 

és Vasöntöde R. T.
Városi Gópraktára.
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Allazxdóaxx ingyen gépJsziálli'tás I nifeQ
A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 
raktárába megérkeztek a legkitűnőbbnek elismert „Kühne'-féle vetőgépek minden nagyságban. 
00"* Az idő előre haladottsága miatt a raktáron levő kerti fecskendőket leszállított árban adjuk.
Ekék, boronák, vasállványú morzsolok, rosták, konkolyozók, szecskavágók, kukoricadarálók, borprések, 

szöllözúzó és bogyozógépek =

Gyári telefon:
163.

Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók
a 4^ a (Rákóczi utón, a Leszámítoló Bank palotájában). £ £

Raktár telefon:
169.

permetező vásár, egészen, olcsó cli-.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. ~**H

"^7* ** <^~1 Z=*.-** Szombaton 
a jelzett időben nem jelenhettem meg 
elfoglaltságom miatt, vasárnap azonban 
ott voltam. Kérném, kegyeskedjen újabb 
időt jelezni es lehetőleg a város köz­
pontján. — „Szőke 26.“ A 
kívánt helyen levél varja. Szóval többet.

Eladó songora.
Egy Jókarban lévő

zongora
— elköltözés miatt —

sürgősen és nagyon olcsón
6791 eladó 3-2

IV. tized, Szarvas utca 172. sz. alatt.

Zovaos József
szobafestő es mázolo

Kecskeméten, Folyóka-utca 87. szám 

= 2 fi-ÚLt = 
fizetéssel — tanulónak fölvesz. 

6741-6-6

pörkölt kávé 1

XT a. g y László 
tü«ier-, testek- es csemege-kereskedése 

Itces - piac. Kecskemét. Itces piac

Ajánlok a n. c. fogyasztó közönségnek meg­
nagyobbított és újonnan berendezett helyiségemben 
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb árban friss füsierárnkat, friss töltésű 
ásványvizeket es saját őrlésű hengermalmi lisztet 
különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta érkezett friss teavajat előnyös árban; — 
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott Ó Rizling boraimat, 
mélyen leszállított arban szolgáltatom ki

K fiM 1906 évi kövidinka 1 lit. palack — 72 
1905. évi Rizling w —80
1904. évi 0 Rizling w „ —90
1902 évi Muskát Ottonel zamatos 1 20

Egyszerrmmd tudatom a n. é. gazdakozönséggel, 
kegy 5000 darab teljesen uj gabona-zsákokat hozat- 
taai és julius 1-tetői kezdve kölcsön kapható

Telefon: 111. Telefon: 111. 
Ugyanitt két fiú TANONCUL 

felvétetik. -
1904. évi valódi barackpálinka!!!

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszeresz

Kecskeméten,
Itczés placzon

Nagy választékot’tart mindenféle 
óra es latszerészeti cikkekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

FŐVÁROSIVARIETÉ
az „OTTHON*4 kerthelyiségében.

és naponta

az összes újonnan szerződtetett 
tagok felléptével tart előadást. 
Az előadások kedvezőtlen idő esetén is a 
kerthelyiségben tartatnak meg, mivel a 

helyiség esős időben fedve van.
Belépti-dijak : Fenlarlott hely 1 kor. 
50 fill., I-ső hely 1 kor. II ik hely 60 fill.

Kezdete pontban 8 és fél órakor.
Mai naptól kezdve 10 drb tíz korona érték 
ben előre váltott jegy a fenntartott helyre 

bármikor érvényes
A közönség szives támogatását kéri 

Földváry Ferenc Weiser Jaques 
kávés. igaigató.

Eladó női kalapüzlet.
Özv. Szabó Péterné 40 év óta fenn­

álló elsőrangú női divatáru-üzlete tulaj- 
donosnó elhalálozása folytán

azonnal átadó.
Esetleg átadásig a meg nagy 

választékban levő kalapok, virágok, 
tollak, szallagok stb igen jutányos áron 
kiárÚSÍttatnak s megrendelések továbbra 
is pontos kiszolgálás biztosítása mel­
lett elfogadtatnak. 6764—12—7

rövid, kezdőknek vagy nyaralókba alkal­
mas 75 írtért és egy kereszthuros zongora 
280 írtért eladó. Szabó Lászlónál,

Nagykőrftei-utca 3. szám. 6788-6-3

egy nagyon könnyű széles kocsi, 
Gyümölcshordáshoz 

igen alkalmas. — Egy ló után való 
Megtekinthető

Kecskeméten, a Dreher sörraktárban

Kiadö.
Az izsáki-út mentén, a Péntek-féle 

korcsma- és füszer-fizlet 
folyó évi október 1-től bérbe kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

6776-6—6

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908.

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.
A Szolnoki-nton levő kiviteli telepünk

2 villanyvilágítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín.

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben

f. évi juníllS 1-től jutányos feltételek mellett

Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság
Igazgatósága. 6556— is




